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PelleHne ypaBHEHUN

1. OCHOBHbIE NOHATUA

2. MeToag anxotomMum

3. MeToa ntepauum

4. Meton HboTOHA (MeToa KacaTerbHbIX)




OCHOBHbIE€ NMOHATUSA

3agada: pewnTb ypaBHeHMe
2
x“=5c0sx << x°—5cosx=0  f(x)=0
Tunbl pelleHns:
e aHanNuUTU4eckoe (To4Hoe, B Buae popmyribl)
x = eKaK?
* MPUONMKEHHOE (HETOYHOE)

rpadM4ecKmil MeTof YnNCJieHHble MEeTOOblI

V4 X, = —]1 HavanbHoe npubnuxerne
x, =—-1,102
x;" /\ X X, :_—1,215 I'I/pVIN®°° J
I ! ]
x =-1,252...
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EcTb nu pelwleHne Ha [a, b]?

y . €ECTb pelleHne y A HET peleHnd % A HET peLleHnd

\a b .

a \E,{ a b \; x*\L X
f(a)>0 fa)>0 fa)<0
f(b)<0 f(b)>0 f(b)<0

f@f®)<o | f@f®)>0 |

Ecnn HenpepbieHas PyHKUMA f(x) UMEET pa3sHble 3HaKK
Ha KOHUaXx UHTepBarbl [a, b], TO B HEKOTOPOW TOYKE
BHYTPU [a, b] nmeeM f (x) = 0!
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MeTton guxotomum (oeneHne nonosnam)

y A

1. Hawutun cepeaunHy otpeska [a,b]:
c = (a+ b)) / 2;
2. Ecnn £ (c) *f (a) <0, caBuHyTb
npaByto rpaHuLy MHTepBana
b = c;
3. Ecnmf (c)*f (a)=0,caBuHyTb
NEeBYIO rpaHuLy MHTepBana
a = Cy,
4. T[loBTOpATb Warn 1-3, noka He byaeT b




MeToa auxotomum (oeneHunsa nononam)

€ +npocroTa

* MOXHO MOJTy4nTb pelleHne C 3aJaHHON TOYHOCTbIO (B
npenenax TOMHOCTU MalUNHHbIX Bbl‘—ll/lCJ'IGHI/II7I)

@ °HYXHO 3HaTb MHTepBar [a, b]

e Ha UHTepBarne [a, b] AOMKHO ObITb TONMbLKO OAHO
pelueHune

e DONbLLUOE YNCMO WaroB Angd JOCTUXEHUSA BbICOKOM
TOYHOCTM

e TONLKO ONA PYHKLUNN OOHOMN NEepPEMEHHOU




MeToa utepauymm (NOBTOPEHNI)

3agava: f(x)=0 x="
OKBMBAIIEHTHbIE NPeobpa3oBaHUS:

b- f(x)=0  vmeer Te xe peLueHuns npu b#0
x+b-f(x)=x
X=0(x),  @x)=x+b-f(x)

oeq pelueHus:

X, —HavanbHoe npubnukeHue (Hanpumep, c rpacuka)

X = 0(x,_) = X, "'b‘f(xk—l)»J k=12,..

[Tpobnemsi:
1) Kak ny4Le BbIbpaTh? b

‘ 2) Bcerga nu tak MOXXHO HaUTuU ’
pelLleHune?




CXxoanmMoCTb ntepaumnm

Cxoasawmnea nTepaumnoHHbIV nNpoLecc: nocreaoBaTenbHOCTb
npubnmxaeTtcsa (CXoanTcsl) K TOHHOMY PELLEHNIO.

XO,Xl,
%k %k %
x =¢(x) Xy XisXyseri> X
Y y=xo M =) _
y=0(x) J Sy=x
(P(xo) 7
o(x,)— ™S
/
x* > * >
xo XIZ(P(.XO) X xO X XIZ(P('XO) X

l OOHOCTOPOHHAA CXOOMNMMOCTb ABYCTOPOHHAA CXOOANMMOCTb I



PacxognmocTb ntepauun

Pacxogawmnca ntepaunoHHbIv npouecc:
nocrnenosartenbHoCcTb X, X, ,.HeorpaHn4eHHo Bo3pacTaeT
nnn ybblBaeT, He NPUONMXKAETCS K PELLEHUIO.

y=@(x) / Y =¢(x)

Vi — y

'

VEX ) =

0(x,) t N\
d

N > * >
X Xo 5 =0(%) x Xo X X =¢(x) x

l OAHOCTOPOHHAA PpaCxXoanMOCTb ABYCTOPOHHAA PpaCXoAUMOCTb I



OT 4yero 3aBMCUT CXOOAUMOCTbL?

cxoanTCs M pacxoputes
0<g'(x)<1| - ¢'(x)>1
"X
vy V=X Yy
~1<¢'(x)<0] —oy | @@<-l
X

BbiBOAbI:

Y =(x)

y=0(x)

e CXOOMMOCTb UTepauuii 3aBUCUT OT NPON3BOAHON @' (X)

e YTEpaLUMM CXOOATCA NpU ‘(P' (x) ’ < pacxogarcs npu
e CXOAMMOCTb ornpeaesnsercs BbiIbopom napameTpa b

‘ ex)=x+b-f(x) = @'(x)=1+b-f(x)

¢'(x)|>1

—>



Kak BblbpaTb b?

e Hayrag, NnpoboBaTb pa3Hblie BapMaHThI
* N1 HAYanbHOro NPUONKEHUS x
—1<1+b-f'(x)) <l = =2<b-f'(x,) <0
2

f'(x,)>0 = _f'(x0)<b<0
f'(x,)<0 = O<b<_f'(2x0)

e epecCHnNTbiBaTb Ha KaXX4OM LLUare, HarnpumMmep:
1

/()
eKakme MOryT ObITb NPOONEeMbI?

1+0- f'(x,)=0 = b=-

‘_



MeTtoa HbloToHa (MeTo KacaTenbHbIX)

Vv, /f(x) te ot = S (%)
f(x,)

Xo — X
tga= f"(x,)

‘ X, =X, — S (X))
X J(xp)

X1 = X — f(Xk)
/() J

eKaKaﬂ CBS13b C METOAOM UTEPALINA?

B |
f(x)

Xe =X, b f(x) = b=

‘_




MeTtoag HbroTOHA

+

=

‘_

e ObICTPas (kBagpaTuyHasi) CXoaMMOCTb — OLLIMDKa Ha
k-oM Luare obpaTHO nponopuuoHarnbHa &’
* HE HY)XHO 3HATb MHTEpPBAn, TONbKO Ha4YarbHoe

npnbnmxeHue
* MIPUMEHUM ONA PYHKUUA HECKOSTbKUX NEPEMEHHbIX

® HY>XHO YMETb BbIYMCNATbL NPOU3BOAHYIO (MO
doopmyrne Unn YNCrNeHHO)
° Mpon3BOAHAas He A0MKHa ObITb paBHa HyIHO
=0 = f'(x)=3x"

* MOXET 3auUnKIinBaTbCH A \ )
X

f(x)=x"-2x+2

x,=0




CIMMACUBO 3A
BHUMAHUE!!!




